

难忘树林 铭记英雄

海地灾无情，毁我好“树林”；学友心欲碎，洒泪祭忠魂。

2010年1月13日，树林走了，走的那么匆忙、那么惨烈！无情的噩耗让我们这些1974级精密仪器系的老师和同学无不伤心欲绝，悲痛万分！连日来，大家在心里不停地呼唤着树林的名字，纷纷利用各种通信工具和联络平台，在不停地追忆过去和树林同学在一起时的点点经历，情真意切、哀思无穷……

1月20日的北京八宝山革命公墓，来自上海、武汉的同学和在京的同学与老师聚在一起，举起怀念树林的横幅，在寒风中苦苦等待，为的就是要看树林最后一眼，要送树林最后一程……

树林真的走了么？我们谁都无法相信。时至今日，我们好像还在盼望树林归来，大家的脑海里始终还萦绕着他的笑貌

音容……

我们想起，树林30多年前刚走进清华园时，穿着一身兵团战士特有的旧军装，初见面就给人以憨直爽快的印象。几年同窗以后，同学们又给他加上了实在、热情、勤奋好学、乐于助人等等的好评。

我们还想起，当时只要有同学开口请树林帮忙的，不管是谁他从不拒绝，都是有求必应。

我们更想起，上学期间遇到国家需要义务献血，树林毫不犹豫地冲在最前头。在生活还很艰苦的70年代，输血后他却将仅有的一点营养品也都分给了其他同学。

我们记得，1976年唐山大地震波及北京期间，是树林和几位同学一起商议并带上工具，帮助家庭有困难的老师搭建了临时居住的抗震棚。

我们还记得，毕业30年来班上先后有



合影，
后排右一为王树林
毕业三十年返校聚会和老师同学

□ 怀念师友

三位同学不幸病逝，树林和在京的同学一起精心组织，给他们的家属捐款捐物。尔后相当长的时间里，他还利用出差的机会，想方设法去看望远在东北、四川、湖南的同学遗属，诚心诚意地为他们送去哪怕是一丝丝的温暖和关心。

我们更记得，这些年来是树林和北京的同学费心费力地把散落在天南海北、世界各地的同学联系在了一起，这才有了几次难得的清华校庆同学大聚会，才有了今天的校友网上同学之间的便捷沟通。

我们不忘，树林到外地出差与同学相会时，总是喜欢清茶淡饭，反对铺张浪费。他也从不去光顾那些洗浴城、娱乐厅，给大家留下的始终是廉洁自律的正气名声。

我们还不忘记，2001年树林因为心脏不好做了支架手术，年龄也快到了退休的界限，有的同学劝他悠着点，不要到处奔波了。他却笑着说，捡的命，我会珍惜的，坚持最后两年吧。之后依然为国家的公安事业而繁忙，直至生命的最后一秒钟！

我们更不忘，树林对同学说过的好多肺腑之言。树林曾经告诫一位刚从政的同学说：老同学，有了点权力可别贪，别玩火，我们都是平民家庭出身，能到这一步应该满足了。树林和同学总是坦诚相交，常常说：同学间应该加强联系，我们之间只有友情，没有高低贫富贵贱之分。就在树林去海地的前几天，他还积极组织大家为一名患重病的江西同学捐款。他在班级网站上留给大家最后的一段话是：“……我们大家同学一场，很珍重我们之间的那份情感，在同学最困难的时候应该伸出友谊之手帮扶他一把，给他心理上的支



王树林（前排右2）与同学在主楼前老东校门

持！……大家表示点心意，不论多或少都是心意……用众人的力量帮助一个人渡过难关……”

话音犹在耳畔，树林却离我们而去，突然得让谁都难以置信。1月17日，当公安部证实海地联合国代表团总部地震现场挖掘出的第一具遗体就是树林时，我们再也无法压抑悲愤，仰天发出同样的吼声：老天爷，你为何如此残忍地夺走树林这样的好人，你为何如此不公？！

树林，我们的好同学、好兄弟！你走了，你是为世界和平而远行！你献身得悲壮，牺牲得英勇！你的一生光明、磊落，你的一生实在、勤奋，你的一生充满了让我们敬佩的闪光点！你在我们清华师生的心中永生！

树林，安息吧！

精密仪器系光42班全体师生
2010年1月25日